惊心动魄90秒,紧急娩出胎儿

90后产妇突发急性心衰 市立医院多学科救治力保母子平安

近日,90后产妇孔佳(化名)经历了惊 魂一幕。怀孕37周,孔佳因"子痫前期(妊 娠期特有的一种并发症)"被收入青岛市 市立医院东院产科,入院后完善相关检查 发现有明显重要脏器损害,血压飙高,已 不宜继续妊娠,决定剖宫产术终止妊娠。 在新生命即将到来时,情况急转直下,一 场突如其来的考验正悄悄来临……

急性心衰来势汹汹

上午9时20分,孔佳被推进手术室, 家属满怀欣喜地等待新生命的来临。在 未接受任何医疗操作的情况下, 孔佳突 然出现咳嗽,她告诉医生半个月前患轻 症感冒,自愈后一直偶有咳嗽,医生给予 术前吸氧、建立静脉通路。9时45分,她 突然出现呼吸急促、胸闷、咳嗽加重,已 经不能平卧,只能坐在手术台上。5分 钟后,孔佳的喘憋加重,情绪烦躁。

产科麻醉师丛丽副主任医师听诊发现 她的双肺呼吸音粗重,给予对症药物,并给 予实验室检查,同时紧急呼叫东院产科主 任陶红。闻讯后陶红主任迅速赶往手术室 指挥抢救,启动院内危重孕产妇救治通道, 心内科、呼吸科、新生儿科专家及东院医务 科副主任徐立柱即刻向产科手术室火速集 结,心内科专家张纯全也前来会诊。

10时,孔佳的血氧饱和度降至80%,



而胎膜未破,未进入产程,血压无明显下 降,未用特殊药物,羊水栓塞、药物过敏 可基本排除,给予用药处置。又过了10 分钟,胎心监护显示胎儿心率开始下降, 胎儿随时胎死宫内。陶红主任当机立断 决定立即实施剖宫产手术。

全力救治母子生命

由于孔佳不能平卧,产科麻醉师从 丽副主任医师及刘玉秋主任医师克服困 难进行静脉麻醉及全麻诱导。当孔佳平 卧后全身青灰,血氧饱和度降至48%,给 予气管插管呼吸,呼吸道内见大量泡沫 样痰。产科副主任李宝来手上的手术刀 又快又稳,在主治医师于静的配合下,仅 用时1分30秒便完成胎儿分娩。紧接 着,儿科刘文东副主任带领的新生儿抢 救团队立即给予新生儿窒息复苏,复苏 后新生儿嘹亮的哭声让紧张忙碌的医护 人员稍稍缓了一口气,似乎也在向他的 母亲传递生命的力量。

胎儿娩出后,在呼吸机辅助呼吸下, 孔佳血氧饱和度也逐步回升到98%。手 术结束后,产妇在气管插管、复苏气囊辅 助呼吸状态下转入ICU,ICU副主任谢 伟峰抢救团队在床旁即可给予产妇呼吸 机辅助呼吸等高级生命支持治疗。在 ICU救治团队的专业治疗及精心护理 下,孔佳病情平稳,后转人心内科进一步 治疗,于5月13日母子康复出院。

小心围产期心肌病

"围产期心肌病是一种少见的特发 性扩张性心肌病,发生于妊娠最后1个 月和产后5个月内,病因不详,其发病与 妊娠期高血压、子痫前期、病毒感染、妊娠 期异常免疫反应、营养不良等因素相关。 呼吸困难是最常见的临床症状,部分患者 表现为咳嗽、气喘,少数患者发病即为心 源性休克、严重心率失常,血栓栓塞并发 症或心脏性猝死,来势凶猛。"李宝来介 绍,围产期心肌病影像学检查一般呈现心 脏扩大、可有肺水肿、胸腔积液、肺动脉压 升高,射血分数正常或降低等症状,射血 分数及肺动脉高压是患者重要的预后指 标,大部分患者可于正规治疗之后,恢复 正常心脏结构以及功能,部分患者再次妊 娠之后可复发。"此例孕妇发病即表现为 以急性肺水肿为症状的急性左心衰,病 情危重,成功保住母子平安与市立医院 多学科团队的长期默切配合和联合救治 以及医院在危重产妇救治方面积累的丰富经验密不可分。"李宝来说。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通 讯员 徐福强

中国医师协会乡村医生培训工程添新成员

青岛市中心(肿瘤)医院乡村医生培训中心挂牌

路遇救护车 暖心司机快速礼让

本报5月29日讯 日前,中国医师 协会乡村医生分会青岛市中心(肿瘤)医 院乡村医生培训中心启动仪式顺利举 行。中国医师协会乡村医生分会会长巩 西启,青岛市卫生健康委员副主任邢晓 博,青岛市中心(肿瘤)医院党委书记、集 团总院长张春玲共同为培训中心揭牌, 并向青岛市中心(肿瘤)医院培训中心主 任和带教老师颁发了聘书。

据悉,乡村医生是我国医疗卫生服 务队伍的重要组成部分,是最贴近亿万农村居民的健康"守护人",是发展农村医

本报5月29日讯"咱驾驶员真

好,不仅自己主动为救护车让道,而且

提醒旁边私家车让行!我在车上目睹

了全程,为好心司机点赞!"29日上午,

公交市北六分公司接到市民李女士电

话,表扬367路驾驶员礼让救护车,为

29日上午9时41分,张培生驾车行

疗卫生事业、保障农村居民健康的重要力 量。乡村医生医疗技术水平和服务能力 的高低,关系到全市乡村居民的身心健康 和生活质量。当前,国家医疗卫生制度改 革正在逐步引向深入,构建三级联动的县 域医疗服务体系已经列入议事日程,"以 县级医院为龙头,乡镇卫生院为枢纽,村 卫生室为基础"的县域医共体建设正在全 面展开。因此,加强乡村医生队伍建设, 开展综合培训,增强能力素质,提高专业 水平,意义重大,势在必行。

青岛市中心(肿瘤)医院乡村医生培

驶至人民路海泊桥路口准备直行通过,

突然听到一阵阵急促救护车声音由远而

近传来。"当时救护车从我右前方打着警

灯响着警笛疾驰而来,示意要从车前逆

行拐弯。我的第一反应就是要给救护车

让出生命通道,立即停下车礼让。"张培

生左边车道的私家车,因视线不佳看不

到救护车,极易发生危险。于是他急忙

训中心的成立,对于青岛市中心(肿瘤) 医院的发展是一次质的提升和考验,医 院将把乡村医生培训中心启动仪式作为 提升专家讲师素质的发力点,发挥医联 体等帮扶作用,深入乡村送服务,开展多 种形式的乡村医生培训学习,踏踏实实 做好乡村医生培训,稳步提高医院教师 队伍素质,更好地为乡村百姓提供优质 诊疗服务,提高青岛市乡村居民的幸福

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 马华)

辆礼让,随后,私家车积极配合让出车 道,救护车顺利驶过,短短十几秒为救护 车让出生命通道。

当得知车内乘客对他礼让救护车的举 动打来表扬电话时,张培生说:"这都是我 应该做的,对于我们只是短短的几十秒,而 对于救护车里的病人,早一秒与晚一秒可 能就是生与死的区别,在救护车面前,我们

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

把头伸出窗外用手比画着,示意左侧车

没有任何理由不为生命让出通道。

病人送医争取宝贵时间。

过街天桥有破损?马上修复! "随手拍"让出行更安心

本报5月29日讯商场、学校、医 院……在交通繁忙的路段中,马路上方 架起的过街天桥是"疏堵提畅"的重要 通道,也是城市街区的一道亮丽风景 线。作为便民公共设施,如果天桥的栏 杆、台阶等附属设施出现破损,这不仅 有损天桥的"颜值",更会影响行人的通 行安全。在经过天桥时,倘若发现破损 情况,不妨拍照上传到"文明青岛随手 拍"小程序中,平台街道市民报料会迅 速修复。

"我在接送孩子的时候发现天桥的 台阶破了,孩子们上下学很多都会通过

这个天桥,人多的时候可能会发生危险。"家 住城阳区的刘女士在经过春阳路实验中学附 近时,发现天桥台阶有几处破损,"像这种情况 也不知道该怎么反映好,我想到之前社区向 大家介绍过'随手拍'小程序,我注册了之后还 没用过,想着可以试试,就把照片上传到小程 序中,希望有关部门可以尽快解决。

刘女士上传的问题线索由城阳区住房 和城市建设管理局负责处置。"在接到平台 分派的问题线索后,我们立刻派工作人员 卦现场核实,抓紧安排施工,修复了破损的 台阶。"城阳区住房和城市建设管理局工作 人员表示,他们将加大日常巡查检修力度,

做好市政设施的日常管护工作。

今年以来,为了降低市民出行的安 全隐患,在做好日常道路养护工作的同 时,城阳区住房和城市建设管理局还针 对人行道上树根顶起路面的现象开展了 专项整治。对正阳中路、长城路等重点 道路加大排查力度,共计整治树根顶起 路面问题约64处,面积约71平方米,大 大降低了市民出行的安全隐患。

(观海新闻/青报全媒体 记者 韩彤彤)



扫码进入"文 明青岛随手拍"

天气预报

今天 晴 北风 3-5级 16℃~26℃ 明天 多云 南风 3-5级 17℃~22℃

明天

多云 16℃~22℃ 崂 山 16℃ ~ 26℃ 即墨 多云 多云 胶 州 17°C ~ 24°C 黄 岛 多云 16℃ ~ 23℃ 16℃ ~ 27℃ 莱西 多云 16℃ ~ 27℃ 平 度 多云

🛭 彩票开奖

七乐彩第2023060期 01 11 13 15 16 19 21+22 福彩3D第2023139期

工银瑞信荣获 济安金信"群星汇" 两项大奖

近日,由济安金信基金评价 中心举办的第四届公募基金"群 星汇"评选结果新鲜出炉。其 中,工银瑞信基金旗下工银瑞信 生态环境行业股票获"股票型基 金单项奖",工银瑞信信用添利 债券获"一级债基单项奖",显示 了公司股债齐驱、多元制胜的综 合投资管理实力。值得一提的 是,在4月末银河评级中,工银 瑞信旗下多达11只主动权益基 金同时获得银河三年期、五年期 评级,"双五星"数量居行业之 首,充分展现了卓越领先的权益 投资能力。 投资有风险